







新华社北京8月8日电记者从 国家卫生健康委了解到,国家卫生 健康委办公厅日前印发基层卫生健 康便民惠民服务举措的通知,要求 进一步推动基层卫生健康服务更加 均衡覆盖城乡社区居民,提升群众 获得感。

这些基层卫生健康便民惠民服 务举措主要包括:预约号源向基层下 沉,推进中高级职称医师值守门诊,方便居民配药开药,加强与签约居民的联系,深化"一老一小"健康管理服务,延长城市社区门诊服务时间,推行"先诊疗、后结算",提供周末疫苗接种,为糖尿病、高脂血症、高血压等慢性病患者提供运动、饮食处方或建议,改善就医服务环境。

国家卫生健康委有关负责人表

示,基层卫生健康便民惠民服务举措 聚焦群众急难愁盼问题,真心实意为 群众办好事、解难题。各级卫生健康 行政部门和基层医疗卫生机构要进 一步强化责任担当,结合本地实际进 一步细化或丰富各项措施,提高人民 群众在基层医疗卫生机构利用基本 医疗和卫生健康服务的获得感和满 音度。

## 《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)(征求意见稿)》公开征求意见

新华社北京8月8日电 为规范人 脸识别技术应用,国家网信办8日就 《人脸识别技术应用安全管理规定 (试行)(征求意见稿)》(以下简称《征 求意见稿》)公开征求意见。《征求意见 稿》提出,只有在具有特定的目的和 充分的必要性,并采取严格保护措施 的情形下,方可使用人脸识别技术处 理人脸信息。

《征求意见稿》指出,使用人脸识别技术应当遵守法律法规,遵守公共秩序,尊重社会公德,承担社会责任,履行个人信息保护义务,不得利用人脸

识别技术从事危害国家安全、损害公 共利益、扰乱社会秩序、侵害个人和组 织合法权益等法律法规禁止的活动。

《征求意见稿》要求,在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备,应当为维护公共安全所必需,遵守国家有关规定,设置显著提示标识。在公共场所安装图像采集、个人身份识别设备的建设、使用、运行维护单位,对获取的个人图像、身份识别信息负有保密义务,不得非法泄露或者对外提供。所收集的个人图像、身份识别信息只能用于维护公共安全的目的,不得用于其他

目的;取得个人单独同意的除外。

同时,组织机构为实施内部管理 安装图像采集、个人身份识别设备 的,应当根据实际需求合理确定图像 信息采集区域,采取严格保护措施, 防止违规查阅、复制、公开、对外提 供、传播个人图像等行为,防止个人 信息泄露、篡改、丢失或者被非法获 取、非法利用。

根据征求意见稿,人脸识别技术 使用者处理人脸信息,应当事前进行 个人信息保护影响评估,并对处理情 况进行记录。

### 河北行洪河道水位正有序回落

新华社石家庄8月8日电记者 8日从河北省水利厅了解到,随着河道行洪和降雨减少,目前河北省行洪 河道水位正有序回落。

7月30日以来,河北先后启用大陆泽、宁晋泊、小清河分洪区、兰沟洼、东淀蓄滞洪区、献县泛区、永定河泛区7处蓄滞洪区。

今年汛期,针对雨情水情和汛情,河北省水利厅持续派出专家组赶赴子牙河、大清河、北运河、永定河等发生较大洪水的水系,指导帮助各地抗洪抢险。不间断分析计算河道水流、水库来水以及河道洪峰,依据动态数据,科学调度、精准调度各大中型水库。各地通过采取滞洪归槽、抽

排设施强排等措施,不断加快蓄滞 洪区退水。截至7日上午,河北省7个 蓄滞洪区进洪量约36亿立方米,退 洪量约18亿立方米,滞洪量约18亿立 方米。

下一步,河北省将继续做好蓄滞 洪区退水工作,加快水毁工程修复, 尽快恢复提升防洪能力。

# 两部门部署开展文艺助力基层精神文明建设行动

新华社北京8月8日电中国文联、中央精神文明建设办公室近日联合印发《"强基工程"——文艺助力基层精神文明建设行动(2023-2025年)实施方案》(以下简称《实施方案》),要求组织动员万名崇德尚艺、甘于奉献的文艺志愿者深入基层、扎根群众,广泛开展文明实践文艺志愿服务,结对子、种文化,推动乡村文化振兴,不断夯实基层精神文明建设基础。

据悉,文艺助力基层精神文明建

设行动,主要围绕丰富基层群众文化生活、推动基层文艺创作和生产、培训基层文艺人才、开展文艺支教志愿服务等4方面任务进行,着力用文艺形式传播党的创新理论,提升文艺服务基层、服务群众的能力水平,同时引导文艺工作者在倾情奉献中提升自我,促进文艺界职业道德和行风建设。

根据《实施方案》,文艺助力基层精神文明建设行动以结对共建为主要方式,把文明实践之所需与文艺志

愿服务之所能结合起来,按需匹配文艺志愿者,精准结对、有效帮扶。文艺志愿者每年确保一定时间和频率深入新时代文明实践中心(所、站)常态化开展工作。各全国文艺家协会、省级文艺家协会积极倡导和组织协会会员发挥专业优势,打造示范项目,每年办好一系列文艺活动,完成一批文化项目,通过3年努力,使结对帮扶的新时代文明实践中心展现文艺新活力新气象。

#### 青年创业资源对接服务季活动启动

新华社北京8月8日电人力资源社会保障部近日印发通知,部署启动"源来好创业"青年创业资源对接服务季活动。本次活动将于9月至12月在全国县级以上城市同步开展,重点面向高校毕业生等青年创业者和青年领创项目,旨在为青年创业提供更多资源对接机会。

据介绍,活动将围绕创业者在场地、资金、经营管理、市场拓展、人才支持等方面的实际需求,提供资源对接和服务。

在开展场地资源对接方面,活动将组织创业孵化基地、返乡创业园等创业载体深入挖掘可利用的场地资源,开展"开放周""体验日"等观摩体验活动,引导符合条件的服务对象与创业载体直接对接、快速入驻。同时,还将密集举办融资对接双选会,遴选有资金需求的创业项目,分类制定具体对接方案,组织创业项目路演,融资推介双选会等活动,扩大投融资对接服务渠道。

此外,活动还将通过实施创业培训"马兰花"计划、组织创业指导进基层活动、提供创业企业招聘服务等,做好青年创业资源对接服务。

### 五部门制定红色旅游助推铸魂育人 行动计划(2023~2025年)

新华社北京8月8日电记者8日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部获悉,文化和旅游部、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委近日联合印发《用好红色资源培育时代新人红色旅游助推铸魂育人行动计划(2023~2025年)》(以下简称《行动计划》),将力争利用三年时间,针对青少年打造百堂红色研学精品课程,推出千条红色旅游研学线路,开展万场红色旅游宣讲活动,覆盖全国上亿大中小学师生。

《行动计划》明确,到2025年红色旅游助推铸魂育人工作机制更加完善,红色旅游的教育功能更加凸显,红色文化有效融入青少年思想政治教育工作,青少年思想政治素养和全面发展水平明显提升。

《行动计划》以"用好红色资源培育时代新人"为主题,充分发挥红色旅游在红色教育方面的积极作用,坚持科学教育观念,建立完善红色旅游教育常态化工作机制,推动广大青少年自觉践行社会主义核心价值观,不断增强永远跟党走的信仰信念信心,争做担当民族复兴大任的时代新人。

《行动计划》提出4方面共10项主要任务。实施红色文化课程建设方面,将开展红色研学精品课程建设,推动红色文化与日常教学有机融合;开展系列宣讲活动方面,将组织专业宣讲员讲述红色故事,组织青少年讲述红色故事,邀请先进典型代表讲述红色故事;举办红色旅游品牌活动方面,将举办全国红色故事讲解员大赛,举办全国大学生红色旅游创意策划大赛;提升红色教育服务水平方面,将优化红色旅游产品供给,提升红色旅游服务水平,完善红色研学实践教学机制。